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1. ¿Cuántos moles de hidróxido de magnesio se producen con 0,50 mol de amoníaco?  

Mg3N2 (s) + 6H2O (l) → 3Mg(OH)2 (aq) + 2NH3 (aq)

A. 0,25 

B. 0,33 

C. 0,75

D. 1,5 

2. ¿Cuál es la suma de los coeficientes enteros cuando el propeno sufre combustión 
completa?  

__C3H6 (g) + __O2 (g) → __CO2 (g) + __H2O (l)

A. 11 

B. 17 

C. 21 

D. 23

3. ¿Cuál es el volumen de gas cuando la presión de 100 cm3 de gas se modifica de 400 kPa a 
200 kPa a temperatura constante?  

A. 50,0 cm3 

B. 100 cm3

C. 200 cm3 

D. 800 cm3 

4. ¿Qué es correcto para el 34
16S

2−?

Protones Neutrones Electrones

A. 16 18 14

B. 18 16 18

C. 16 18 16

D. 16 18 18

Véase al dorso
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5. ¿Cuál de las siguientes transiciones en el átomo de hidrógeno emite menos energía?  

A. n = 2 a n = 1

B. n = 3 a n = 1

C. n = 4 a n = 2

D. n = 4 a n = 3

6. ¿Cómo se produce el color en los complejos de los metales de transición?

A. La luz se absorbe cuando los electrones son promovidos entre orbitales d desdoblados.

B. La luz se emite cuando los electrones caen entre orbitales d desdoblados.

C. La luz se absorbe cuando los electrones escapan del complejo.

D. La luz se emite cuando el complejo vuelve a su estado fundamental.

7. ¿Cómo varían las siguientes propiedades hacia abajo en el grupo 17 de la tabla periódica?

Energía de 
ionización Radio iónico

A. aumenta disminuye

B. aumenta aumenta

C. disminuye aumenta

D. disminuye disminuye

8. ¿Cuál es el estado de oxidación del ion metálico y la carga del ion complejo en el [Co(NH3)4Cl2]Cl?

Estado de oxidación 
del ion metálico

Carga del ion 
complejo

A. +1 2+

B. +2 1+

C. +3 1+

D. +3 0
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9. ¿Cómo forma un átomo de litio el ion más estable?  

A. El átomo gana un protón para formar un ion positivo.

B. El átomo pierde un protón para formar un ion negativo.

C. El átomo pierde un electrón para formar un ion positivo.

D. El átomo gana un electrón para formar un ion negativo.

10. ¿Qué combinación causa el aumento de la fuerza del enlace metálico?   

Carga sobre los cationes Radio iónico

A. menor menor

B. mayor mayor

C. menor mayor

D. mayor menor

11. ¿Qué especie presenta geometría molecular plana cuadrada?  

A. SF4

B. XeF4

C. CF4

D. PF4
+

12. ¿Cuántos enlaces sigma (σ) y pi (π) hay en el cianuro de hidrógeno, HCN?

Sigma (σ) Pi (π)

A. 1 1

B. 2 2

C. 2 1

D. 1 3

Véase al dorso
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13. ¿Cuál es la hibridación del carbono y el oxígeno en el metanal?

O

C
H H

Hibridación del C Hibridación del O

A. sp2 sp2

B. sp2 sp

C. sp sp2

D. sp3 sp3

14. El metano sufre combustión incompleta.

2CH4 (g) + 3O2 (g) → 2CO (g) + 4H2O (g)

¿Cuál es la variación de entalpía, en kJ, usando los datos de entalpía de enlace dados abajo?

Enlace Entalpía media de 
enlace / kJ mol–1

C–H 414

O–H 463

O=O 498

C≡O 1077

A. [2(1077) + 4(463)] − [2(414) + 3(498)]

B. [2(414) + 3(498)] − [2(1077) + 4(463)]

C. [8(414) + 3(498)] − [2(1077) + 8(463)]

D. [2(1077) + 8(463)] − [8(414) + 3(498)]
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15. ¿Cuál es la energía de activación de la reacción inversa?

A

B

C

D

Progreso de la reacción

En
er

gí
a

16. ¿Qué ecuación representa la entalpía de red?

A. NaCl (g) → Na+ (g) + Cl− (g)

B. NaCl (s) → Na+ (g) + Cl− (g)

C. NaCl (s) → Na+ (aq) + Cl− (aq)

D. NaCl (s) → Na+ (s) + Cl− (s)

17. ¿Cuál cambio tiene mayor aumento de entropía?  

A. CO2 (s) → CO2 (g)

B. CO2 (g) → CO2 (l)

C. CO2 (g) → CO2 (s)

D. CO2 (l) → CO2 (s)

Véase al dorso
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18. La misma cantidad de dos gases, X e Y, se encuentran en dos recipientes idénticos a la 
misma temperatura. ¿Cuál es la diferencia entre los gases?

X

YFr
ac

ci
ón

 d
e 

pa
rtí

cu
la

s

Velocidad molecular

A. X tiene mayor masa molar.

B. Y tiene mayor masa molar.

C. X tiene mayor energía cinética media.

D. Y tiene mayor energía cinética media.

19. Se llevan a cabo varias reacciones de carbonato de calcio con ácido clorhídrico diluido a la 
misma temperatura.

CaCO3 (s) + 2HCl (aq) → CaCl2 (aq) + H2O (l) + CO2 (g)

¿Qué reacción tiene mayor velocidad?

Concentración de HCl (aq) Área superficial de la misma 
masa de CaCO3 (s)

A. mayor mayor

B. menor menor

C. menor mayor

D. mayor menor
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20. ¿Qué enunciado es correcto sobre un catalizador?  

A. Disminuye la energía de activación de la reacción directa, pero no de la inversa.

B. Aumenta la proporción de productos a reactivos en un equilibrio.

C. Disminuye la variación de entalpía de la reacción.

D. Modifica el mecanismo de la reacción.

21. ¿Cuál es el orden con respecto a cada reactivo?

2NO (g) + Cl2 (g) → 2NOCl (g)

 [NO] inicial / mol dm–3 [Cl2] inicial/ mol dm–3 Velocidad inicial / 
mol dm–3 s–1

0,10 0,10 2,5 × 10−6

0,10 0,20 5,0 × 10−6

0,20 0,10 10,0 × 10−6

Orden con  
respecto al NO

Orden con  
respecto al Cl2

A. 0 1

B. 1 1

C. 2 1

D. 2 2

22. Considere la siguiente reacción de equilibrio.

2N2O (g) + O2 (g)  4NO (g)         ∆H = +16 kJ

¿Qué cambio desplazará el equilibrio hacia la derecha?

A. Disminución de la presión

B. Disminución de la temperatura

C. Aumento de la [NO]

D. Disminución de la [O2]

Véase al dorso

M19/4/CHEMI/HPM/SPA/TZ0/XX– 9 –



23. Se mezclan yodo y bromo gaseosos y se deja que alcancen el equilibrio.

I2 (g) + Br2 (g)  2IBr (g)

[I2] [Br2] [IBr]

Concentración 
inicial 0,20 0,20 0,00

Concentración 
en el equilibrio 0,10 0,10 x

¿Cuál es el valor de la constante de equilibrio?  

A. 0,05

B. 1

C. 4

D. 10

24. ¿Cuál es el pH del NaOH (aq) 0,001 mol dm−3?  

A. 1

B. 3

C. 11

D. 13

25. ¿Cuál es la principal razón por la que el pH de la lluvia sin contaminar es menor que 7?  

A. metano 

B. dióxido de carbono

C. óxidos de nitrógeno

D. dióxido de azufre
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26. ¿Cuál es la región tampón para la titulación de un ácido débil con una base fuerte?

14

12

10

8

6

4

2

0
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

A

B

C

D

pH

Volumen de ácido débil / cm3

27. La siguiente ecuación representa la disociación del agua a 25 C.

2H2O (l)  H3O
+ (aq) + OH− (aq)         ∆H = +56 kJ

¿Qué cambios se producen a medida que la temperatura aumenta?  

A. la [H3O
+] aumenta y el pH disminuirá.

B. la [H3O
+] disminuye y el pH aumentará. 

C. la [H3O
+] aumenta y el pH aumentará. 

D. la [H3O
+] disminuye y el pH disminuirá.

28. ¿Qué compuesto contiene azufre en un estado de oxidación +6?

A. SO2

B. H2S

C. H2SO3

D. H2SO4

Volumen de base fuerte / cm3

Véase al dorso
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29. La siguiente reacción se produce en una pila voltaica (galvánica).

Mg (s) + 2Ag+ (aq) → Mg2+ (aq) + 2Ag (s)

¿Qué reacción se produce en cada electrodo?

Ánodo 
(electrodo negativo)

Cátodo 
(electrodo positivo)

A. Ag (s) → Ag+ (aq) + e− Mg2+ (aq) + 2e− → Mg (s)

B. Ag+ (aq) + e− → Ag (s) Mg (s) → Mg2+ (aq) + 2e−

C. Mg (s) → Mg2+ (aq) + 2e− Ag+ (aq) + e− → Ag (s)

D. Mg2+ (aq) + 2e− → Mg (s) Ag (s) → Ag+ (aq) + e−

30. Considere la siguiente tabla de potenciales estándar de electrodo.

Reacción E Ö / V

Al3+ (aq) + 3e−  Al (s) −1,66

Pb2+ (aq) + 2e−  Pb (s) −0,13

¿Cuál es el agente oxidante más fuerte?  

A. Pb2+

B. Pb

C. Al3+

D. Al

31. ¿Cuáles son los productos cuando se electroliza KBr (aq) concentrado?

Ánodo 
(electrodo positivo)

Cátodo 
(electrodo negativo)

A. O2 K

B. O2 H2

C. Br2 K

D. Br2 H2
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32. ¿Qué compuesto tiene menor punto de ebullición?  

A. CH3CH2CH2CH2CH2CH3

B. CH3CH2CH2CH2CH3

C. CH3CH(CH3)CH2CH3

D. CH3C(CH3)2CH3

33. El metano reacciona con cloro en presencia de luz solar.

CH4 (g) + Cl2 (g) → CH3Cl (g) + HCl (g)

¿Qué tipo de reacción se produce?

A. sustitución por radicales libres

B. sustitución electrófila

C. sustitución nucleófila

D. adición electrófila

34. ¿Cuál es el nombre de este compuesto de acuerdo con las reglas de la IUPAC?

CH3

CH3 CH2 CH CH CH2 CH3

CH3

A. 2,3-dietilbutano

B. 2-etil-3-metilpentano

C. 3-metil-4-etilpentano

D. 3,4-dimetilhexano

Véase al dorso
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35. ¿Qué debe estar presente en un nucleófilo?

A. Carga negativa

B. Par electrónico solitario

C. Carga positiva

D. Distribución simétrica de electrones

36. ¿Qué compuesto existe en forma de dos isómeros configuracionales?

A. CBr2=CH2

B. CH2=CHBr

C. CHBr2CH2Br

D. CHBr=CHBr

37. ¿Qué clase de compuesto se forma cuando se reduce una cetona?  

A. un alcohol primario

B. un alcohol secundario

C. un éter

D. un ácido carboxílico

38. Los siguientes datos se registraron en la determinación de la densidad de tres muestras de silicio, Si.

Masa / g
±0,01 g

Volumen / cm3

±0,1 cm3

5,61 2,8

4,32 1,7

6,37 2,8

¿Qué valor de densidad media, en g cm−3, se ha calculado con el número correcto de cifras 
significativas?

A. 2

B. 2,3

C. 2,27

D. 2,273
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39. ¿Qué se puede deducir del espectro infrarrojo (IR) de un compuesto?

A. Número de hidrógenos

B. Número de ambientes de hidrógeno

C. Enlaces presentes

D. Masa molar

40. ¿Qué técnica implica la rotura de enlaces covalentes cuando se lleva a cabo sobre un 
compuesto orgánico?

A. espectroscopía infrarroja

B. espectroscopía de resonancia magnética nuclear

C. cristalografía de rayos X

D. espectrometría de masas
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